
4人家族…世帯主（42歳）、妻（39歳）、子（11歳）、子（8歳） 
所得は世帯主のみで、給与所得（200万円）、固定資産税（10万円）がある場合。 

《国保税計算例》 

国民健康保険 
年 税 額 

介護保険分（40～64歳のみ） 

（200万円－33万円）× 1.4％ ＝23,300円　 
（0.69%）（11,500円） 

10万円　　　　×　　3％ ＝　3,000円　 
（3.5%）　（3,500円） 

1人　　　×　9,600円 ＝　9,600円　 
（5,200円） （5,200円） 

7,800円 
（3.300円） 

計　43,700円　 
（23,500円） 

…③ 
…③’ 

医療保険分（すべての方が対象となります） 

（200万円－33万円）× 5.5％ ＝91,800円　 
（5.8%）（96,800円） 

10万円　　　　×　20％ ＝20,000円　 
（26%）（26,000円） 

4人　　　× 23,400円 ＝93,600円　 
（23,400円）（93,600円） 

22,800円 
（22.200円） 

計　228,200円　 
（238,600円） 

…① 
…①’ 

所得割 

資産割 

均等割 

平均割 

所得割 

資産割 

均等割 

平均割 

所得割 

資産割 

均等割 

平均割 

後期高齢者支援金分【新設】（すべての方が対象となります） 

（200万円－33万円）×　1.8％ ＝30,000円　 

10万円　　　　×　　5％ ＝　5,000円　 

4人　　　×　7,200円 ＝28,800円　 

6,600円 計　70,400円　 …② 

①＋②＋③＝ 342,300円 
（①’＋③’＝ 262,100円） ←改定前の税率の場合 

※下段（　　）内は、改定前の税率となります。 

　国民健康保険税の計算方法について、図にまとめてみました。 

◆税額はいくらになるの？ 

《国保税の計算方法》 

国民健康保険税 
＝医療保険分（A）＋後期高齢者支援金分（B）＋介護保険分（C） 

●介護保険分（40～64歳のみ） 

【所得割額】 

介護保険分合計 
＝⑨＋⑩＋⑪＋⑫ 

（10円未満切り捨て） 

限度額9万円 

円 

円 円 －33万円×1.4％＝⑨ 

【資産割額】 

円 円 　　　　　× 3％＝⑩ 

【均等割額】 

人 円 　　　×9,600円＝⑪ 

【平等割額】 

円 ⑫ 

円 Ｃ 

7,800

前年の所得金額を入れてください。 

20年度分固定資産税額を入れてください。 

国保加入者数を入れてください。 

前年の所得金額を入れてください。 

20年度分固定資産税額を入れてください。 

国保加入者数を入れてください。 

前年の所得金額を入れてください。 

20年度分固定資産税額を入れてください。 

国保加入者数を入れてください。 

●後期高齢者支援金分【新設】（すべての方が対象となります） 

【所得割額】 

後期高齢者 
支援金分合計 
＝⑤＋⑥＋⑦＋⑧ 

（10円未満切り捨て） 

限度額12万円 

円 円 －33万円×1.8％＝⑤ 

【資産割額】 

円 円 　　　　　× 5％＝⑥ 

【均等割額】 

人 円 　　　×7,200円＝⑦ 

【平等割額】 

円 ⑧ 

円 B

6,600

●医療保険分（すべての方が対象となります） 

【所得割額】 

医療保険分合計 
＝①＋②＋③＋④ 

（10円未満切り捨て） 

限度額47万円 

円 円 －33万円×5.5％＝① 

【資産割額】 

円 円 　　　　　× 20％＝② 

【均等割額】 

人 円 　　　×23,400円＝③ 

【平等割額】 

円 ④ 

円 A

22,800
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